1. Boliim icin Sorular ve Cevaplar

Sekil 1.a (1. Ornek icin) Kod Akisi

t=_

8:0.01:8;A=1;gama=0.5;zarf 1=A*exp(gama*t), figure,plot(t,zarf
1,'Color','k', 'LineWidth',4);

xlabel ('t (Zaman) ');

ylabel ('x(t)=A*exp(gama*t); A=1 ve gama=0.5");

Sekil 1.b (1. Ornek icin) Kod Akisi

t = -8:0.01:8;A=1;gama=-

0.5;zarf 2=A*exp(gama*t),figure,plot(t,zarf 2, 'Color','k', 'Lin
ewidth', 4);

xlabel ('t (Zaman)');

ylabel ('x(t)=A*exp (gama*t); A=1 ve gama=-0.5");

Sekil 1.c (1. Ornek icin) Kod Akisi

t = -8:0.01:8;,A=1;gama=0.5;£=0.5;

y=A*exp (gama*t) .*cos (2*pi*f*t);

figure, plot(t,y,'Color','k', 'LineWidth',2);

xlabel ('Zaman') ;

ylabel ('x (t)=A*exp (gama*t) .*cos (2*pi*f*t)"');

hold on, zarf 1=A*exp(gama*t),

plot(t,zarf 1,':',"'Color','k", 'LineWidth',2);zarf 2=-
A*exp (gama*t),plot(t,zarf 2,"':','Color', 'k', 'LineWidth',2);

Sekil 1.d (1. Ornek icin) Kod Akisi

t = -8:0.01:8;A=1;gama=-0.5;f=0.5;

y=A*exp (gama*t) .*cos (2*pi*f*t);

figure, plot(t,y, 'Color','k', ' 'LineWidth',2);

xlabel ('Zaman') ;

ylabel ('x(t)=A*exp (gama*t) .*cos (2*pi*f*t)"');

hold on, zarf 1=A*exp(gama*t),

plot(t,zarf 1,':"','Color','k', 'LineWidth',2);zarf 2=-
A*exp (gama*t),plot(t,zarf 2,':','Color', 'k'", 'LineWidth',2);

Sekil 1.e ve Sekil 1.f (2. Ornek icin) Kod Akisi

t = 0:0.01:6;f=1;

x=1*exp (-0.30*t+j* (2*pi*f) *t);

figure,
subplot(2,2,1),plot(t,abs(x), 'Color', "'k', 'LineWidth',2),xlabel
('t"),

ylabel ('Genlik'"),title (' |x(t)|");
subplot(2,2,2),plot(t,angle(x), "Color', 'k', "Linewidth', 2),xlab
el('t"),



ylabel ('Faz'),title('Faz(x(t))");
subplot(2,2,3),plot(t,real (x), 'Color', k', "LineWidth',2),xlabe
(e,

ylabel ('Gercel x(t)'"),title('Re(x(t)) ")
subplot(2,2,4),plot(t,imag(x), 'Color', 'k'"', 'LineWidth',2),xlabe
1(reh),

ylabel ('Sanal x(t)'"),title('Im(x(t))");

figure,plot3(real (x),imag(x),abs(x), 'Color', 'k', 'LineWidth', 3)
grid on,

xlabel ('Re(x(t))"),ylabel ("Im(x(t))"),zlabel ('|x(t)|");

view (-30,40);

3. Boliim icin Sorular ve Cevaplar

Bolim 3, Ornek Problem: Sekil 3.8’de yer alan x[n] ve h[n] kesikli zaman sinyallerini katlayip y[n] ¢ikis
sinyalini asagida belirtilen ic yontem ile elde edelim.

a) Esitlik 3.4’teki katlama toplami formilund kullanarak.

n=-ow, yln]=0

n=-2, yln]l = x[-2]h[-2 + 2] + x[-1]h[-2 + 1] + x[0]h[-2 — 0] + x[1]h[-2 —1]
+ x[2]h[-2-2]=0

n=-1, yln] = x[-2]h[-1 + 2] + x[-1]h[-1 + 1] + x[0]h[-1 — 0] + x[1]h[-1 — 1]
+ x[2]h[-1-2]=1+0+04+0+0=1

n =0, y[n] = x[-2]h[0 + 2] + x[—1]h[0 + 1] + x[0]A[0 — O] + x[1]A[0 — 1] + x[2]A[0 — 2]
=2+1404+40+0=3

n=1, y[n] = x[-2]h[1 + 2]+ x[—1]h[1 + 1] + x[0]h[1 — 0] + x[1]h[1 — 1]
+ x[2]h[1-2]=34+24+14+404+0=6

n =2, yln] = x[-2]h[2 + 2] + x[—1]h[2 + 1] + x[0]h[2 — 0] + x[1]h[2 — 1]
+ x[2]h[2-2]=4+3+24+1+0=10

n =3, yln] = x[-2]h[3 + 2] + x[-1]h[3 + 1] + x[0]R[3 — 0] + x[1]A[3 — 1]
+ x[2]h[3-2]=0+4+3+2+1=10

n =4, yln] = x[-2]h[4 + 2] + x[-1]h[4 + 1] + x[0]h[4 — O] + x[1]h[4 — 1]
+ x[2]h[4-2]=0+0+4+3+2=9

n=>5, y[n] = x[-2]h[5+ 2]+ x[-1]h[5 + 1] + x[0]h[5 — 0] + x[1]h[5 — 1] + x[2]h[5 — 2]
=0+0+0+4+3=7

n=6, yln] = x[-2]h[6 + 2] + x[~1]h[6 + 1] + x[0]h[6 — O] + x[1]h[6 — 1] + x[2]h[6 — 2]
=0+0+0+0+4=4



n=7, y[n] = x[-2]h[7 + 2] + x[-1]h[7 + 1] + x[0]h[7 — O] + x[1]h[7 — 1] + x[2]A[7 — 2]
=0+0+0+0+0=0

Bu durumda y[—1] = 1,y[0] = 3,y[1] = 6,y[2] = 10,y[3] = 10,y[4] = 9,y[5] = 7ve y[6] =4
olup diger tim n degerleri igin sifir olarak hesaplanan dizi y[n] = 6[n — 1] + 38[n] + 66[n — 1] +
106[n — 2] + 108[n — 3] + 95[n — 4] + 96[n — 5] + 46[n — 6] olmalidir.

b) Grafiksel yontem kullanarak.

Sekil 3.6’da yapilan isleme benzer sekilde h[n — k] sinyalini, h[k] sinyalinin zamanda ters gevrilmis (y-
eksenine gore simetrigi alinmis) ve n kadar kaydirilmis formu olarak dusiinebiliriz. Bu sayede, yine
h[—k] sinyaline n pozitif sayisi eklendiginde h[—k] sinyalini n kadar saga, n negatif sayisi eklendiginde
ise h[—k] sinyalini n kadar sola kaydirmis olup, olusturulan h[n — k] sinyalini x[k] sinyali ile carpip
toplayacak hale getirmis olacagiz. S6z konusu kaydirarak ¢arpma ve toplama islemleri Sekil 3.X’te
gorilmektedir.
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Sekil iii. a. x[k] sinyali,
n = —2iginb. h[-2 — k] ve c. y[—2] hesab,
n = —1igind. h[—1 — k] ve e. y[—1] hesabi,
n = 0igin e. h[0 — k] ve f. y[0] hesab,
n = 1liging. h[1 — k] ve h. y[1] hesab,
n = 2igini. h[2 — k] ve . y[2] hesabi,
n = 3igin k. h[3 — k] ve |. y[3] hesabi,
n = 4igin m. h[4 — k] ve n. y[4] hesab,
n = 5igin 0. h[5 — k] ve p. y[5] hesabi,
n = 6igin q. h[6 — k] ve r. y[6] hesabi,
n = 7iginu. h[7 — k] ve v. y[7] hesabi ve
n = 8iginy. h[8 — k] ve z. y[8] hesabu.
Sekil 3.7 elde edilirken agiklanan unsurlar, Sekil iii elde edilirken de gegerlidir.
c) MATLAB ortaminda bilgisayara ¢ozdiirecek kodu yazarak.

x=[11111];

indis x= -2:2; % 4 elemanli x dizisinin hangi indislerde deger
aldigini gosterir.



figure, subplot(2,2,1),stem(indis x,x,"'fill"','k', 'LineWidth',2),axis(
[-8 8 -1 12]),xlabel('n"),ylabel('x[n]"'),grid on;

h=[1 2 3 47;

indis h=1:4; % 4 elemanli h dizisinin hangi indislerde deger
aldigini gosterir.

subplot (2,2,2),stem(indis _h,h, "fill', 'k', 'LineWidth',2),axis([-8 8 -
1 12]),xlabel('n'"),ylabel ('h[n]"'),grid on;

y=conv (x,h) ;

indis y=(indis x(1)+indis h(1l)):(indis x(length(indis x))+indis h(le
ngth(indis h))); % Katlama sonucu elde edilen y dizisinin hangi
indis araliginda elde edilecegini gbsterir.

subplot (2,2,3),stem(indis y,y, 'fill"', 'k', 'LineWidth',2),axis ([-8 8 -
1 12]),xlabel('n'"),ylabel('y[n]"'),grid on;

Yukaridaki MATLAB kod akisinin ¢iktilari Sekil 3.11I’de gorilmektedir.

x[n]
hin]

y[n]

Sekil 3.1l a. x[n], b. h[n] ve c. y[n] = x[n] * h[n] kesikli zaman sinyalleri.



